

葫芦文化艺术节 28 日开幕

为期 3 天, 精品葫芦展届时举行

本报聊城 9 月 20 日讯(记者 刘铭)
通讯员 席真) 20 日上午, 聊城市东昌府区政府举行新闻发布会, 第六届中国江北水城·运河古都(聊城)葫芦文化艺术节将于 9 月 28 日在聊城市人民广场开幕。艺术节为期 3 天, 将有日本及台湾地区等地商家参加, 届时精品葫芦展、葫芦技艺大赛也将举行。

据介绍, 本届葫芦文化艺术节以“畅游葫芦之乡, 品味葫芦文化”为主题, 将先后举办精品葫芦展销、葫芦交易会、葫芦技艺大赛、聊城市“非遗”项目展、“镜头中的葫芦”摄影展、葫芦业户经验交流会等。届时, 将有国外葫芦协会、台湾地区葫芦爱好者、业户及商家参加。

此次活动目标定位是办中国规模最大、水平最高的葫芦文化艺术节, 把东昌府区打造成世界葫芦的高端平台。通过举办葫芦文化艺术节, 吸引国内外葫芦爱好者、经营者、研究学者更进一步了解东昌葫芦, 了解东昌府区, 提升东昌府区的知名度, 促使东昌葫芦品牌做大做强。

据了解, 聊城有 3 项非遗走向产业化, 东昌葫芦就是其中一项, 东昌葫芦雕刻技艺已列入国家级非物质文化遗产保护名录, 东昌府区已被命名为国家级葫芦艺术之乡。目前, 东昌府区葫芦种植总面积 6000 多亩, 年生产、加工、销售葫芦 6000 万个, 约占全国份额的 60%; 葫芦种植加工销售企业 360 余家, 从业人员近 3000 人, 加工量占全国的 60% 以上, 年销售额近 3 亿元, 主要生产加工企业有堂邑聊城第一村工艺葫芦制品厂、东昌府区福禄缘有限公司、东昌府区避暑葫芦厂等。东昌葫芦不但销往全国各地, 而且出口到英、美、韩、加拿大等 10 多个国家。



葫芦内盖鸟巢, 葫芦变小鸟, 息栩如生, 惟妙惟肖。(本报资料片)

本报记者 李军 摄

头条延伸>>

要建世界最大的葫芦博物馆

为扩大东昌葫芦知名度, 打造“东昌葫芦”品牌, 推动东昌府区葫芦产业发展, 提升江北水城及东昌府区的知名度, 东昌府区委、区政府已经连续成功举办五届葫芦文化艺术节, 且届届精彩。

造型各异的“太空葫芦”、世博会期间曾风光一时的镶嵌葫芦、葫芦丝、葫芦花瓶……葫芦文化艺术节上的精品葫芦可谓巧夺天工。每届葫芦文化节期间, 除了精彩的“非遗”专题文艺演出、社团文艺演出、动漫表演为活动助兴外, 从第五届开始增加了“镜头中的葫芦”摄影展、葫芦文化艺术画展等。

2006 年, 东昌府区葫芦先后参加了第二届深圳国际文化产业博览交易会和山东首届文化产业博览会。2007 年, 东昌府区有关部门及葫芦业户应邀参加了在辽宁葫芦岛举办的国际葫芦文化艺术节, 大大提高了知名度, 增加了订单。葫芦岛文化艺术节共有参展商 28 家, 东昌府区就占了 12 家。

在举办的前五届葫芦文化艺术节上, 现场摊位均在 60 个以上, 展出上千种葫芦, 葫芦精品展让游客大开眼界, 葫芦文化艺术研讨会给人们带来理性思索, 更重要的是打响了东昌府区葫芦品牌, 东昌葫

芦已经成为国内葫芦文化产业的主流。2010 年, 东昌葫芦走进世博会, 成为世博会山东周的一大亮点。同年, 东昌葫芦走出国门, 参加了法国巴黎举办的“孔子文化周”和韩国首尔的地球村庆典活动, 受到当地居民的欢迎。

去年举办了第五届葫芦文化艺术节, 吸引了来自台湾、浙江、河北、天津、辽宁、黑龙江、山西、陕西以及济南、青岛、济宁等省内外葫芦客商共 200 多家。艺术节上共展出精品葫芦 800 余件, 两天交易额达 130 多万元, 达成订单 40 多项, 达成投资意向 10 亿元。第五届葫芦艺术节的现场交易额、订单数以及精品葫芦展出数更突破了前四届的总和。

第五届葫芦艺术的研讨会上还确定了要建设世界上最大的葫芦博物馆项目, 成为吸引眼球的又一个重头戏。根据项目实施方案, 东昌府区欲用 5 年时间、总投资 10 亿元打造“葫芦产业大观园”, 该项目将分三期建设, 一期占地 224 亩, 预计投资 3 个亿, 建造一个世界上最大的葫芦形状的博物馆, 里面设置葫芦雕刻中心、动漫城并配以高科技展览葫芦艺术, 同时配套建设住宿、餐饮中心。

本报记者 刘铭

健康好茶——景天三七养心茶

中国养生文化源远流长, 从古至今延年益寿一直是人们追求的目标。以茶养生的历史更是可以追溯到上古神农氏时期, 茶为“万病之药”。关于茶疗治病的功效, 在历代医书、茶学文献中都有叙述。在此向您介绍一种养生新茶——景泰春养心茶, 其新就在于其原材料是由纯中草药景天三七(俗称养心菜)精制加工而成, 是一种纯天然绿色产品。

【什么是养心茶】

养心茶是采用上好景天三七(养心菜)的叶片、嫩梢茎、科学软化、合理脱水整理, 采用传统制茶工艺加工而成。其形块如茶, 淡黄色, 流出茶水颜色黄绿, 清香透口。其味甘, 性平,归心、肝经。其内含较高浓度的谷胱甘肽、黄酮类、齐墩果酸、景天庚糖、多种维生素和人体所必需机盐, 有宁心平肝、安神补血、清热解毒、止血化瘀的作用。因本身饮用能够有效保护肝脏, 还能治疗并预防高血圧、冠心病、高血脂、防治癫痫、动脉硬化、失眠多梦、心悸、惊厥、高血脂、血小板减少性紫癜、肝炎、消化道出血等十多种心脑血管疾病, 故名“养心茶”。景泰春养心茶是在吸收古代茶疗理论的基础上, 结合现代医学理论所发展起来的一种养生保健方式, 具有镇静、降压、解痉、止血、增强免疫力、提高人体适应性, 抗疲劳、抗衰老等功能。

【营养成分】

养心菜每 100 克食用部分含蛋白质 2.1 克、脂肪 0.7 克、碳水化合物 8 克、粗纤维 1.5 克、胡萝卜素 2.8 毫克、维生素 B2 0.91 毫克、维生素 B1 0.05 毫克、烟酸 0.9 毫克、维生素 C96 毫克、钙 500 毫克、磷 29 毫克、铁 9.2 毫克。

【保健功效】

根据国家药物管理局《中华本草纲目》记载:

草》721—724 页, 和《现代中西药手册》223—224 页及《中草药大辞典》2981—2982 页等权威资料记载: 养心茶原料景天三七(养心菜), 全草含生物碱, 齐墩果酸(clean chenode acid)、 β -谷甾醇(β -sitosterol)、熊果酸(uronic acid)、景天庚糖、蛋白质和有机酸等。药理作用是养心、宁心、平肝、清热, 活血, 健脾, 适用于治疗高血圧和心脏病, 并能保护肝脏。

其中的谷胱甘肽能阻止人体对胆固醇的吸收, 降血脂, 防止血栓化; 黄酮类可扩张血管, 促进血液循环, 降低心肌耗氧量, 降血脂, 降血压, 有益脑血栓和心绞痛的作用; 养心菜中的齐墩果酸还可以保护肝脏, 能到延缓老年斑形成抗氧化的作用。齐墩果酸是治疗糖尿病的特效药, 能减缓肝细胞的变性坏死, 以及肝细胞的炎症反应和冠状动脉硬化, 可促进肝细胞再生, 加速坏死组织的修复, 景天庚糖能清热解毒, 止血止血, 安神宁心。

因此, 以景天三七为原料精制而成的养心茶具有养心、宁神、平肝、清热解毒、止血活血之功效, 还能阻止人体对胆固醇的吸收, 降血脂, 防止血栓化, 扩张血管, 促进血液循环。

养心茶茶叶质细嫩, 流出茶水颜色黄绿, 清香透口, 饮后精力旺盛, 食欲增强, 因其内含较高浓度的谷胱甘肽、黄酮类、齐墩果酸、景天庚糖、多种维生素和人体所必需机盐, 能够有效治疗预防高血圧、高血脂、冠心病、失眠多梦、心悸、惊厥、高血脂、血小板减少性紫癜、肝炎、消化道出血等十多种心脑血管疾病, 改善免疫功能。

《浙江民间常用草药》治癫痫、惊厥、失眠、烦躁惊狂、治白带、崩漏。

《上海常用中草药》治跌打损伤。

物: 景天三七捣烂外敷。

·《山西中草药》 治尿血: 景天三七根加红糖煎水煎服。治蝎子螫伤: 鲜景天三七适量, 加食盐少许, 捣烂敷患处。

·《浙江中医杂志》 治筋骨伤痛: 鲜土三七根四、五条, 洗净切碎, 用老酒二、三杯, 红糖煎汤调服, 有活血止痛功效。

【饮用方法】

1. 将玻璃杯具洗净, 放入养心茶, 用量根据杯子大小及自己的口味决定适宜。

2. 放入茶叶后用 80—90 度的开水泡茶, 让茶叶均匀受热, 茶香飘出后将水倒出。

3. 再次倒入开水, 先闻其香, 观其汤色, 然后品尝, 回味。

一杯茶可冲泡 6 到 7 次, 如用玻璃杯冲泡养心茶, 香味更浓, 透明度强。

【适宜人群】

1. 高血压、高血脂、动脉硬化、糖尿病等人群;

2. 饮食不规律者、油腻食品食用过多、糖尿病者;

3. 长期使用电脑、肠胃不好及加班熬夜者;

4. 工作压力大、失眠、烦闷的白领人士;

5. 追求高品质生活的现代人士。

【怎样辨别上等养心茶】

1. 料: 上等养心茶选料讲究, 为景天三七(养心菜, 又称救心菜)之嫩叶, 绝正天然, 不掺加任何辅料;

2. 外形: 茶叶外形紧缩, 简洁, 呈螺旋状;

3. 颜色: 开水中泡起茶色为金黄透亮, 无任何杂质;

4. 香味: 呈清香, 既有景天三七之清香又富含茶之香气。

其生产原料养心菜(景天三七)属于野生, 药食兼用, 历史悠久。根据《中华本草纲目》现代中西药

手册》等资料介绍及大量案例证明: 景天三七的主要成分有生物碱、齐墩果酸、熊果酸、谷胱甘肽、黄酮类、景天庚糖、果胶、鞣质、蛋白质、没食子酸和有机酸。其药理作用是养心护肝、镇静安神、消炎消肿、止血止痛、清热解毒、消滞通便。

其中谷胱甘肽能阻止人体对胆固醇的吸收, 降血脂、防治血管硬化; 黄酮类可扩张心脏血管, 促进血液循环; 齐墩果酸能起到保护肝脏, 延缓老年性肝组织纤维化作用。景天三七适应性强, 成活率高, 不生虫, 不生病, 不怕农药化肥, 产量高, 质量好, 因此 2002 年 12 月被中医材料学院列为重点项目。它无苦味, 口感好, 可炒、可炖、可泡汤、可凉拌等, 除当茶食用外又具有养心宁心平肝, 道阴养血活血止血的功效, 是 21 世纪家庭餐桌上的地道美味佳肴, 常食可增强人体免疫力, 有良好的医疗保健作用。

质生态的原料加上传统制茶工艺, 使得景泰春景天三七养心茶水质清澈、口感独特、气味清香。既有景天三七特有的质生态香气, 又有传统高地茶叶的茶香味。

景泰春生态茶厂在河北故县,

东阳种业专业合作社已成功引种该产品, 并广泛繁殖成功。该公司专业从事景泰春养心茶的生产与开发。

本公司成立以来, 本着诚实守信、诚信高效的理念, 精心种植, 严防管理, 高效的为客户提供安全、绿色、健康的养心茶产品。公司常年可供养心茶及养心菜鲜菜。我们的养心菜种植生产全程采用有机种植标准作业, 无化肥、无农药。从源头确保农产品质量安全。我们通过定期开展种植技术培训、营销培训和不断宣传健康环保、诚信高效的企业理念, 已经形成一支诚信、高效、敬业、专业的养心茶生产技术队伍和产品销售队伍。

景泰春养心茶是“健康的良药, 是生活的享受。”

*注: 饮用养心茶建议用玻璃杯, 因为养心茶里含有许多营养元素和金属, 直接会与之发生化学反应, 会使养心茶的营养价值降低, 但对身体不会有任何危害!

有大量走货的可以直接联系厂家: 景泰春茶厂 15165009407 15005190299 招代理商和加盟商!

